
ATA DA AUDIÊNCIA PÚBLICA DA CÂMARA
MUNICIPAL DE CORONEL PACHECO, SOBRE O
PROJETODE LEI Nº 923/2025, “DISPÕE SOBRE AS
DIRETRIZES PARA A ELABORAÇÃO E A
EXECUÇÃO DA LEI ORÇAMENTÁRIA DO
EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2026 E DÁ OUTRAS
PROVIDÊNCIAS”. LDO. EM 07/04/2025.

 Às 18h00min, compareceram no Salão das Sessões
“Antônio José Cantarino” os Vereadores Davis Cristian de
Landa, Luiz Márcio de Castro, Márcio Júnior de Souza,
Pedro Cardoso de Morais, Rafael Alberto Mourão, Ramon
Teixeira Barbosa e Regislaine de Souza Assis. Ausente os
Vers. Fagner Florêncio dos Santos e Melquiades Teodor dos
Anjos.  O Presidente da Comissão de Fiscalização
Financeira e Orçamentária – Márcio Júnior de Souza deu
boas vindas a todos e deu início à reunião pronunciando as
seguintes palavras: “Sob a Proteção de Deus e em nome do
Povo deste Município, início a Audiência Pública”.
Convidou as autoridades presentes para compor a Mea. O
Presidente da Comissão de Fiscalização Financeira e
Orçamentária esclareceu a finalidade da audiência pública.
As audiências públicas têm o objetivo de estimular a
participação dos cidadãos pachequenses e garantir maior
transparência ao processo de elaboração dos projetos de Lei
de Diretriz Orçamentárias, LDO, Lei Orçamentária Anual,
LOA e Plano Plurianual PPA. O PPA, a LDO e a LOA são
as três leis elaboradas pelo Poder Executivo Municipal, que
integram o orçamento do município, sendo a PPA elaborada
de quatro em quatro anos e a LDO e a LOA que são
publicadas anualmente. As três são estreitamente ligadas
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entre si, formando um planejamento e orçamento
reconhecido pela Constituição Federal, que deve ser adotado
pelos municípios, estados e pela União. Nelas, o cidadão
manifesta suas demandas para o município e suas regiões,
que são direcionadas aos órgãos competentes a avaliarem a
adequação, viabilidade e acolhimento. O resultado das
demandas é parte integrante das peças orçamentárias. A Lei
de Diretrizes Orçamentares, LDO, é uma das três leis que
compõem o ciclo orçamentário no setor público, com o
Plano Plurianual PPA e a Lei Orçamentária Anual, LOA,
prevista no artigo 165 da Constituição Federal e
regulamentada pela Lei de Responsabilidade Fiscal, lei
complementar número 101 de 2000. A LDO tem como
principal objetivo estabelecer as diretrizes para a elaboração
do orçamento para o próximo ano. Na prática, a LDO
funciona como elo entre o Planejamento de Longo Prazo,
PPA, e o Orçamento Anual, LOA. Ela define quais serão as
diretrizes para a elaboração do orçamento, estimando as
receitas e estabelecendo limites de despesas e orientações
para administração dos recursos públicos, ajustando as
ações de governo às possibilidades de caixa do tesouro
municipal. A elaboração da LDO é obrigatória para todas as
esferas de governo, união, estados e municípios, e deve ser
enviada ao Legislativo até 15 de abril de cada ano, para ser
discutida e aprovada até o recesso parlamentar de julho. A
realização de audiência pública para discutir a LDO está
prevista no artigo 48 da Lei de Responsabilidade Fiscal, que
determina a transparência e a participação da sociedade na
elaboração dos instrumentos de planejamento orçamentário.
Durante a audiência, a população poderá conhecer diretrizes
que orientarão a elaboração da peça orçamentária para 2026,
tirar dúvidas e sugerir prioridades para as áreas de saúde,
educação, infraestrutura, cultura, entre outras. Agora a
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palavra ao representante do Executivo Municipal, o prefeito
Marcos Aurélio. Prefeito Marcos Aurélio Valério Venâncio:
- Boa noite a todos, cumprimento o presidente da comissão,
o senhor Márcio Júnior, no nome de qual cumprimento
estou da mesa e os demais vereadores aqui presentes.
Cumprimento também aos representantes da comunidade,
das comunidades aqui representadas e a todos aqueles que
nos acompanham nessa audiência pública. Hoje,
representando o poder Executivo Municipal, nós estamos
aqui para que a gente possa estar escutando da nossa
população e também dos nossos vereadores, mas também
provocando, provocando algo que nós precisamos nos
adequar para que os próximos anos, os próximos mandatos
possam conseguir trabalhar de forma mais adequada. Falo
isso porque os prazos aqui mencionados, muito bem
mencionados pelo nosso presidente da comissão, eles
acabam deixando de forma equivocada e atrapalha num
planejamento melhor. Falo isso também porque no primeiro
ano de mandato no qual trabalhei, nós ficamos de certa
forma engessados e a gente quer trabalhar, conversávamos
ali anteriormente para que a gente possa adequar o nosso
calendário, possamos adequar a nossa lei orgânica
municipal para que a gente possa fazer todos esses
processos de forma mais adequada. Falo isso seguindo todos
os trâmites, porque nós temos que trabalhar neste primeiro
ano, que é o ano que eu trabalho com o orçamento passado,
é o orçamento do plano plurianual e nós temos que preparar
um plano plurianual mais fiel ao que nós precisamos
trabalhar, para que a gente não possa ficar naquela mesmice
do Ctrl-C e Ctrl-V e que a gente possa simplesmente
debater. Digo isso porque os nossos secretários já estão em
contato com todas as nossas assessorias e nos últimos dias já
participaram num fórum online e agora vão participar de
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uma oficina presencial na qual nós estamos trabalhando, não
só o município de Coronel Pacheco, mas todos os
municípios da nossa micro e macro região para que a gente
possa trabalhar de forma mais fiel ao nosso plano plurianual
e que a gente possa ter a LDO e a LOA de forma mais fiel,
que a gente possa direcionar, debater, conversar e escutar as
demandas da nossa população, ter as metas às quais a gente
pretende propor e alcançá-las se Deus quiser, mas também
escutar da nossa população para que a gente possa ser o
mais fiel possível e aquilo que a gente possa aplicar da
melhor maneira possível. Tendo vista que hoje a nossa LDO
tem o prazo regimental e ela segue também a Constituição,
ela é no dia 15 do 4, prazo máximo para ser entregue, a
nossa LOA tem o prazo máximo para o dia 30 do 9 e a
nossa PPA 30 do 8. E aí aqui quero provocar essa igreja
casa para que a gente possa estar debatendo, possa estar
reunindo, para que a gente possa pensar no futuro. O meu
mandato ele já tem a sua parte, nós já vamos trabalhar, nós
vamos tentar se adequar da melhor maneira possível, mas
para que os próximos mandatos que me sucederão possam
ter de certa forma um calendário mais adequado e mais
justo. Falo isso porque nós vamos debater aqui hoje as
metas de diretrizes da lei e diretrizes orçamentárias com
PPA que ainda não foi entregue. Então nós temos que
adequar isso para que a gente possa levar a LDO para ser
entregue o mais próximo possível do PPA, para que a gente
possa já direcionar e a gente possa conseguir votar da
melhor maneira possível. Então dentro dos debates a gente
propõe que isso possa ser junto com o PPA ou se isso
prejudicar de alguma forma o seu debate e a sua votação
para que se estenda para a data 30 do 5 ou 30 do 6. 30 do 6
creio que é mais, que dificulta mais devido ao recesso
parlamentar. Então que a gente possa trabalhar com a data
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30 do 5 e de certa forma adequar de melhor maneira
possível isso. E a LOA, eu gostaria de procurar essa igreja
casa que a gente possa trabalhar com essa LOA na data
próxima 30 do 10. Por que trabalhar com essa LOA próxima
da data 15 do 10 e agora a gente tem que sentar e ver
juridicamente e a gente ver com a doutora Tatiana e também
com o jurídico da prefeitura municipal? Porque o prefeito
que me sucederá, ele poderá após as eleições, as eleições
são marcadas para a primeira semana, para o primeiro final
de semana do mês de outubro, então em 2028 no primeiro
final de semana do mês de outubro ocorrerá as eleições
municipais e o prefeito que ganhar ele vai conseguir sentar,
fazer a transição e também junto a esta casa conseguirá
fazer adequações na lei de diretrizes na LOA para que ele
possa trabalhar de certa forma no ano seguinte, que é o ano
que ele vai assumir de uma forma que ele possa adequar
melhor. Talvez ele não consiga adequar 100%, mas ele
ainda tem como um instrumento poder mexer na lei
orçamentária anual. Então eu gostaria de propor desta forma
que nós possamos sentar, que nós possamos debater e
discutir, que a gente possa rever essas datas desde que a
gente não em momento algum possa infringir qualquer
preceito da lei, mas que a gente possa adequar o nosso
calendário, que a gente possa fazer da melhor maneira
possível, que aí sim nós vamos trazer um orçamento mais
próximo fiel possível daquilo que nós possamos conseguir e
também a gente consiga ter um debate mais produtivo com a
nossa população e que a gente possa trazer na realidade
aquilo que nós precisamos. Trazer a população para cá, falo
isso porque hoje nós temos aqui representando a
comunidade do Jardins do continente, nós temos aqui
representado o bairro Santa Rita e também a APAP, nós
temos representado aqui também o bairro São Cristóvão
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aqui com pessoas que estão aqui hoje, mas nós queremos
trazer muito mais. Isso é um instrumento de trabalho da
população. Isso aqui não é do prefeito que está no mandato,
não é dos vereadores que está no mandato, isso aqui é da
população. Isso aqui é um instrumento que nós precisamos
debater, é um instrumento que nós precisamos trabalhar em
cima e aí às vezes as pessoas ficam desapontadas com certas
politicagens, mas a política pública verdadeira, ela acontece
aqui, ela acontece nesse momento, a partir do momento que
nós possamos debater e ver o que realmente o nosso
município precisa. As verbas estão desde a União até os
Estados, mas quem executa realmente na ponta é os
municípios, quem tem as maiores obrigações são os
municípios. Então nós precisamos dessa população para que
possamos debater que a gente possa fazer da melhor
maneira possível. Espaço livre para a manifestação da
população.  Boa noite a todos, os nossos cumprimentos para
toda a mesa, nossos respeitos. Senhora Sônia: - Nós estamos
aqui apresentando a comunidade dos Jardins do Continente,
estamos representando o presidente, que é o Cleidimar
(Chaveirinho), que não pode estar, que é o novo presidente
da associação, eu sou vice, o André secretário. Enfim, a
gente veio em nome da comunidade, em primeiro lugar
agradecer a casa, porque sempre essa receptividade que nós
tivemos aqui sempre foi muito boa, parabenizar aos novos
vereadores, que a gente não teve essa oportunidade ainda, e
parabenizar aos que foram reeleitos, porque o fato deles ter
sido reeleitos prova o trabalho e a transparência de todos os
vereadores. E a responsabilidade fica maior, porque a gente
está sempre cobrando, vamos continuar cobrando como
comunidade, e enfim, a gente só temos a agradecer ao poder
executivo e legislativo pela atenção que sempre teve com o
Jardim do Continente. Enfim, mas a gente tem que estar
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sempre cobrando, sempre lembrando, então a gente veio
aqui para reivindicar novamente coisas que já estão em
andamento, as nossas necessidades, que seria a continuidade
da instalação da água, que já está a caminho, a caixa d'água
chegou, só que tem que finalizar o trabalho, a gente sabe
que depende de várias situações, mas a gente tem que estar
lembrando que é um bem super necessário a água para a
gente, a questão das câmeras de segurança, né André,
infelizmente até ultimamente tem acontecido uns fatos
desagradáveis lá na comunidade, nós reunimos os
moradores para fazer uma instalação de algumas câmeras lá,
mas infelizmente um sinistro aconteceu, com um caminhão
infelizmente até da prefeitura, houve um rompimento, então
a gente está pedindo novamente para que reestruture
novamente para a gente lá e some mais algumas câmaras,
esse olho vivo, se puder abranger a gente lá vai ser muito
necessário, e a questão de braços de luz também em
algumas ruas, que também é uma reivindicação também
antiga, e infraestrutura das ruas, graças a Deus está saindo,
está tendo um trabalho lá muito bom, na rua principal ali no
acesso, a gente agradece a comunidade, mas ainda tem
muita coisa ainda que a gente tem necessidade lá, e o salão
comunitário em si, que o salão está sendo construído, graças
a Deus ele já está na fase de finalização, tivemos com o
apoio da comunidade e da prefeitura, nós estamos chegando
lá, só que ainda tem algumas necessidades que temos, temos
despesas mensais, que a gente conta com a colaboração de
moradores, mas nem sempre eles podem ajudar, e reiterando
que o salão é de total utilidade para a gente, porque ele está
trabalhando junto com a prefeitura, ele está tendo
atividades, atendimento médico, vacinas, atividades para as
crianças, para nós adultos, recentemente agora começou a
aula de dança, então ele está um pouco até desafogando aqui
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a cidade de Coronel, porque muitos atendimentos estão
sendo feitos através dele lá, então é a importância do salão
para nós e para a prefeitura também, então é isso, é reentrar
esses pedidos, agradecer muitíssimo, porque sempre
chegamos perto de vocês, perto de todos os vereadores,
perto do prefeito, do vice, e tivemos muito boa
receptividade, esperamos que mais uma vez a gente possa
contar, nós temos uma despesa mensal hoje que é da
contadora, que a gente não pode dispensar, que a gente
precisa, tendo ou não tendo dinheiro, a gente tem que
manter ela, tem que ter, então a gente passa os apertos lá,
mas estamos levando, então o que vocês puderem ajudar a
gente vai ser muito, muito bem-vindo, tá bom? Quer
acrescentar alguma coisa? Tá joia, muito obrigada, boa
noite. Boa noite a todos, é a mesa, a todos os vereadores,
pessoal do Jardim do Continente, que fizemos uma visita lá,
né, com o candidato, e foi muito bom ver que o pessoal é
bem organizado, então assim, o que eu, como hoje
atualmente representante da APAP, como presidente da
APAPE é só uma fase, né, todo mundo sabe que a APAP
pertence a Coronel Pacheco, e a APAP ela tá precisando
muito da ajuda da Câmara, da ajuda da Prefeitura, a gente tá
atravessando momentos que eu quero alavancar e melhorar
a APAPE, melhorar, fazer a APAPE ser conhecida, meu
trabalho vai ser transformar a APAPE e fazer a APAPE ser
conhecida, e ser mais usada, porque a população é carente e
a gente precisa utilizar aquele espaço, precisa fazer
parcerias, nós hoje temos atendimento na terça de manhã e
na quarta de manhã, temos três profissionais atendendo, e
temos quatro salas, e temos espaço e dias para ser
explorado, essa parceria é necessária, mas a gente precisa
muito de ajuda, Santa Rita é carente de muita coisa, Santa
Rita parece que é um pouco esquecida lá no alto, tem
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dificuldade pra condução, a água falta nos finais de semana,
o pessoal fica brabo, a gente vê lá o pessoal às vezes
também abusam no consumo irregular, deveria valorizar
mais a água, mas a gente vê infelizmente, isso acontece não
é aqui, é geral, o ser humano infelizmente tem essas coisas,
e não tem como a gente colocar na cabeça de cada um que
tem que ser feito, mas o que eu quero falar é que a APAPE
ela tá com espaço e a gente precisa, já temos bastante apoio
dos vereadores, essa casa aqui é maravilhosa, é essa gestão
que tá agora, quero parabenizar todos vocês por terem ido à
Brasília, terem conquistado, eu espero que vocês
mantenham esse brilho e esse trabalho, que vocês estão bem
unidos, a gente percebe isso nas reuniões, eu não venho
aqui, às vezes acompanho pela internet, e vejo que vocês
estão unidos em prol de Coronel Pacheco, eu espero que
vocês permaneçam unidos, que vocês batalhem por Coronel
Pacheco, que Coronel Pacheco merece, tá se destacando, tá
aparecendo mais, tá crescendo, e é necessário que cresça
com sabedoria, que cresça com organização, que cresça com
segurança, que a gente cresça com a saúde, então assim, a
população é carente, mas é bem atendida em vários
aspectos, a reclamação sempre vai existir, não adianta, isso
é fato. Prefeito, está de parabéns, o Coléu e o Pretinho, eles
são pessoas que eu admiro, passei a admirar antes mesmo de
conhecê-los, pelo trabalho que eles já elaboravam antes de
eu conhecê-los pessoalmente, então assim, hoje nós temos
um espaço aberto, a porta da Prefeitura está aberta, pelo
menos para mim, eu sempre não tenho nada para reclamar,
as portas também da câmera estão sempre abertas, então
assim, eu só tenho a agradecer, mas eu preciso muito, muito
da ajuda de vocês para a gente poder trabalhar junto e
levantar a PAPE, melhorar mais a PAPE. Eu ainda não sei
como, mas eu vou bater na porta de vocês aqui para

D
oc

um
en

to
 a

ss
in

ad
o 

di
gi

ta
lm

en
te

 -
 C

ha
ve

: 
07

f6
7e

9a
-5

4a
b-

4c
1b

-8
0a

e-
4c

2f
6d

be
54

c3

CÂMARA MUNICIPAL DE CORONEL PACHECO - MINAS GERAIS

09/06/2025, 13:21
Página 9 de 18 

Desenvolvido por TECLegis - Sistema e Soluções em Processo Legislativo - Todos os direitos reservados - 2025.



esclarecer o que eu preciso, tá bom? Espaço livre para a
manifestação da população. Palavra livre aos senhores
vereadores. Ver. Rafael Alberto Mourão: - Boa noite a
todos, rapidamente, resumidamente, como o Prefeito falou,
o que já é pedido, o que já é da corrida de dia a dia, a gente
já conhece o Jardim do Continente, já conhece a APAPE e a
gente já tem esse diálogo com todos, graças a Deus, ao São
Cristóvão que está representando aí e aos demais, Jardim do
Continente que está aí hoje com o nosso amigo Santa, a
Dona Zezé, esposa do nosso vereador Pereira do Morais,
então estamos ai para, está buscando isso, e como o Prefeito
falou, e a gente tem uma conversa, já tinha um diálogo
pequeno lá atrás, hoje a gente começou rapidamente, mas eu
Tatiana já tinha iniciado um assunto, que ela, como está na
parte jurídica hoje, é a revisão da lei orgânica e do
regimento interno, que é muito antigo, até no quadro de lei
nosso do município está tudo desatualizado, você olha lá, a
gente vai tentar fazer uma busca, algumas questões não
estão certas, não vamos tampar o sol com a peneira não,
então precisa revisar isso e reestruturar isso para o pessoal
estar ciente dessas questões, então como o Prefeito falou, se
é apto a gente mudar os prazos, correto, vamos sentar para
mudar e realmente mudar, lei que não é vigente, que não se
usa mais revogar, acabar com isso, o que é direito da lei
orgânica fazer alteração, o que é do regimento interno,
principalmente da Câmara, a gente vereador fazer alteração,
isso já estava em diálogo, a gente estava conversando
separadamente esses dias para trazer para os demais
vereadores a reunião que a gente vai fazer, mas já por causa
até da emenda impositiva que foi colocada pelo Prefeito, aí
eu peço uma pergunta ao Prefeito, o ano acho que foi 2023,
não foi?  Que foi anexada nas diretrizes, não é? Então a
gente está buscando sobre que a gente tem que entrar com
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as emendas impositivas, que além de ter colocado a emenda
impositiva, a gente tem diálogo para entrar com a emenda
de bancada também, que a gente pode estar usando também,
então a gente está nesse diálogo. Então, resumidamente, a
minha parte é isso, o Presidente da Comissão, a gente tem
que abrir esse diálogo, isso é necessário fazer essas
modificações e para trazer o retorno para a população, junto
com o jurídico da Câmara e da Prefeitura também, acho que
seria um diálogo entre as duas partes, tanto da ativa e
executiva, porque ninguém sozinho vai fazer nada, ninguém
vai resolver nada. Então aqui eu finalizo aqui, um boa noite
a todos, ao Presidente, volta a palavra e muito obrigado pela
palavra. Palavra livre aos senhores vereadores. Prefeito
Marcos Aurélio Valério Venâncio: - Bom, só retomando a
palavra aqui, e para que a gente possa explanar um pouco do
que foi citado aqui, né, pelos representantes do bairro
Jardins do Continente, no caso aqui, que estão reivindicando
a questão de infraestrutura, né, do bairro, instalações de
monitoramento, é algo que o município também vem de
encontro a isso, iluminação pública e também trabalhando
com a subvenção social. Também é o representante da
APAPE, também representando o bairro Santa Rita, que
falou sobre a subvenção social também, no caso que é a
contribuição para a APAPE e citou alguns problemas do
bairro Santa Rita e dentre eles o problema de abastecimento
de água. Bom, é o que nós podemos explanar para vocês,
nós tínhamos aqui de encontro a isso, nós já iniciamos
algumas obras no bairro Jardins do Continente, isso já deu
início, né, iluminação pública nós estamos buscando de
alguma forma verbas para que a gente possa inserir e que a
gente possa suprir essa necessidade, essa falta de iluminação
em alguns pontos. Subvenção social nós já estamos
trabalhando para que a gente possa atender a todos, porque
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não é uma, não é algo com fins lucrativos, é algo para
atender a população e para trabalhar em parceria e por isso
precisa, necessita dessas subvenções, nós temos que fazer o
nosso malabarismo, fala malabarismo gente, porque me
preocupa muito. A última reunião que tive com a Planejar, o
que nosso município deixou de receber de receitas, tantos
elas oriundas do governo federal como oriundas do governo
estadual, o nosso município deixou de receber quase um
milhão de reais, então a nossa perspectiva era de um
orçamento e esse orçamento vem caindo aos poucos, aos
vereadores que estavam presentes na marcha em Brasília
preocupa algumas reformas que o governo vem propondo,
isso preocupa, me preocupa muito porque municípios
maiores não dependem desse orçamento, municípios
menores dependem, então só para se dizer, para que a gente
possa situar o nosso município de certa forma, ele abraça
algumas obrigações e consegue fazer de alguma forma, mas
do jeito que vem se mexendo no orçamento, essas
obrigações começam a pesar no município e isso preocupa,
falo isso não só na minha gestão, vai ter prefeito que vai
assumir isso aqui, não vai ter como executar o orçamento
municipal, então nós precisamos debater agora para que lá
na frente a gente consiga ter um município enxuto e que
consiga executar um orçamento, porque nosso município é
um município pequeno e 0.6 do FPM, o nosso município
vive exclusivamente do fundo de participação dos
municípios e esse fundo de preocupação dos municípios
quando começa a cair nós começamos a assustar, nós
dependemos dos ICMS que são repassados aos nossos
municípios, nós dependemos das verbas, nós tínhamos, e
isso foi uma preocupação, é uma preocupação não só minha,
mas de todos os gestores, nós tínhamos as transferências
especiais que foram mexidas pelo ministro Flávio Dino,
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hoje uma transferência ela não é tão especial, ela não é tão
livre como era antes, antes nós conseguimos movimentar
uma transferência especial e repor ela em outras rubricas e
tentando fechar os caixas e podendo atender de forma mais
livre o orçamento municipal, hoje essas transferências
municipais elas já vêm direcionadas, por exemplo nós temos
uma transferência municipal aqui vinda do ex-deputado
Júlio Delgado no valor de um milhão e quinhentos reais, era
transferência especial, através da medida do Flávio Dino ela
teve que ser direcionada em sua totalidade para um objeto,
qual objeto nós destinamos? Destinamos para creche
municipal, nós precisamos cumprir, hoje a creche municipal
já está em funcionamento, já atendendo as crianças do nosso
município, então nós temos uma verba de um milhão e meio
que poderia estar reforçando o orçamento destinada a essa
construção, o que não consegue construir, com um milhão e
meio você não consegue construir uma creche e também
você conseguiria desafogar outras obrigações como
infraestrutura, como iluminação pública dentre outras
questões, então isso muito preocupa, nós temos algumas
obrigações que nós precisamos tentar debater com os
vereadores e alguns marcos, algumas leis que já estão na
porta como o marco do saneamento básico, isso é algo que
nós precisamos sentar e debater para que a gente possa rever
alguns conceitos no município e isso nós precisamos
também trazer a comunidade para a comunidade entenda
qual é o processo, o que está sendo feito, não está colocando
faca no pescoço de ninguém, principalmente o governo,
porque o governo por mais que eles elaborem as leis lá em
cima, o presidente não tem a obrigação que um prefeito tem,
o governador não tem a obrigação que o prefeito tem e o
prefeito tem, o prefeito é obrigado a fazer, só que o prefeito
não tem dinheiro, o prefeito tem que sair do seu gabinete,
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ele tem que convidar os vereadores para que possam estar
presentes em Belo Horizonte, que possam estar presentes
em Brasília, mostrar a força do municipalismo e mostrar que
existe uma cidade chamada Coronel Pacheco que depende
de emendas parlamentares, que precisa na sua população ser
atendida da melhor maneira possível e isso me assusta um
pouco, por isso que eu sou uma pessoa que eu sou a favor de
um movimento que aconteceu e que hoje eu vejo que não
vem acontecendo, que é mais Brasil e menos Brasília, hoje
nós estamos vendo um processo inverso, hoje nós estamos
vendo um processo mais Brasília e menos Brasil, no qual
nós temos que ir a Brasília e estar batendo e pedindo, é aqui
no município que tem a obrigação, é aqui que nós
precisamos atender a nossa população e aqui que a verba
precisa chegar e hoje nós não podemos deixar esse processo
sem verso, nós não podemos deixar que essas verbas vão
para a União, vão para o Estado e deixe o município como
se diz nos corredores da política com pires na mão pedindo
favor, então isso preocupa um pouco, tanto nos orçamentos
quanto nas leis votadas, por isso é importante escolher bem
quem nós estamos apoiando, escolher bem os políticos que
estão nos representando para que eles possam votar na
realidade porque representam a população, então nos
orçamentos que nós temos em mãos me preocupa um pouco,
mas nós estamos aqui para debater e atender e direcionar,
essa é a obrigação da LDO, é uma lei de diretrizes, é saber o
que que nós temos de orçamento em mãos e direcionar da
melhor maneira possível, talvez eu não vou conseguir
atender na sua totalidade uma iluminação, talvez eu não vou
conseguir atender na sua totalidade a infraestrutura da
cidade, mas de certa forma eu preciso direcionar e eu
preciso executar, nós temos problemas aqui, que são
problemas que assustam, principalmente no período de

D
oc

um
en

to
 a

ss
in

ad
o 

di
gi

ta
lm

en
te

 -
 C

ha
ve

: 
07

f6
7e

9a
-5

4a
b-

4c
1b

-8
0a

e-
4c

2f
6d

be
54

c3

CÂMARA MUNICIPAL DE CORONEL PACHECO - MINAS GERAIS

09/06/2025, 13:21
Página 14 de 18 

Desenvolvido por TECLegis - Sistema e Soluções em Processo Legislativo - Todos os direitos reservados - 2025.



chuva, nós temos locais no município que nos deixa vocês
sinceros para vocês, se o cabelo não caiu na totalidade acho
que ele vai acabar de cair nos próximos anos porque o nível
de chuva vem subindo e isso nos preocupa muito, alguns
pontos do município nos causam medo, como o próprio
bairro São Cristóvão e nós temos as estradas vicinais, então
nós precisamos trabalhar, por isso quando a gente fala que
uma LDO bem trabalhada dentro da realidade, uma PPA
que é o plano plurianual que ele começa a valer a partir de
2026 e vai até o ano de 2029, é essa realidade, olha nós
temos essa realidade nos próximos anos, nós precisamos
atingir essas metas nos próximos anos e depois nós vamos
fatiar e aí cabe o serviço dever de casa ao prefeito, aos
vereadores, fatiar isso e a gente direcionar as demandas as
quais a gente precisa, o que nós vamos atender é a
infraestrutura dos bairros, quais são as primeiras
necessidades, quais são as prioridades, porque falo isso
como vereador que estava aqui na sala e debatíamos muito
isso, quais são as reais prioridades do município e isso a
gente precisa entender, então dentro do orçamento a gente
tem que fazer um malabarismo para que a gente possa
atender da melhor maneira possível, não quero estender
muito porque eu acho que eu já falei até demais e que  gente
possa continuar avançando, um dos problemas que foi
citado aqui é a falta de água no bairro Santa Rita e se a
gente for analisar o bairro Santa Rita é o bairro mais
populoso do município, né? Nós fizemos intervenções no
bairro Santa Rita que há anos ninguém fazia, nós fizemos
algumas manobras até mesmo o ônibus escolar que nunca
passou no bairro Santa Rita em todos os horários nesse
sentido e a gente conseguiu ampliar, a gente conseguiu
muitos avanços, precisamos avançar muito mais, essa é a
realidade. E o dia que não tiver reclamação eu acho que não
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precisa de prefeito nem de vereador nisso aqui, mas não,
então a gente está aqui para receber as informações para a
gente se adequar e fazer da melhor maneira possível, mas
fica esse apelo. Eu acho que para uma cidade de 3.100
habitantes é pouco, são poucas as pessoas que estão aqui
hoje, nós possamos aumentar isso, nós possamos ampliar, a
gente falava isso desde quando eu ocupava uma cadeira de
vereador, é muito fácil eu colocar o dedo, apontar o dedo e
falar que o meu vereador não me representa, eu falar que o
prefeito não me representa, mas o meu município precisa do
meu protagonismo, o meu protagonismo como cidadão, que
é participar, é sentar com os vereadores e entender o que
está sendo debatido no meu município, é sentar com o
prefeito municipal que por mais que alguns falam que é
dono da caneta, mas quem põe a tinta é a população, se não
tiver tinta ninguém representa que não, então nós
precisamos trabalhar em conjunto, não adianta culpar
vereador e prefeito que as coisas não estão acontecendo se
eu sou omisso a um processo que tem que ser feito pela
população junto com quem a população vota e coloca aqui
na frente para representar, e aqueles que não querem pressão
na política que vai por outro ramo, porque na política é isso
aí, então quero agradecer a vocês que dispuseram de seu
tempo para estar aqui debatendo conosco, para estar
trazendo aqui as suas demandas e também aos nobres
vereadores que a gente possa manter e continuar com esse
diálogo e representatividade do nosso município. Muito
obrigado a todos. Palavra livre aos senhores vereadores.
Ver. Marcio Júnior: - Quero agradecer a todos por ter vindo
e participado dessa audiência com a gente, ter trago suas
opiniões, demandas, agradecer ao prefeito coléu que se
dispôs aqui a vim esclarecer, já respondeu também,
aproveitou essa audiência, já tirou as dúvidas de todos,
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agradecer aos demais vereadores e assim eu encerro essa
reunião. Não havendo mais oradores e cumprida à
finalidade da reunião, o Presidente da Comissão de
Fiscalização Financeira e Orçamentária – Márcio Júnior de
Souza, agradeceu a todos e encerraram os trabalhos às 18hs
e 55min. Presidente Márcio Júnior de Souza, Vice-
Presidente Interina Regislaine de Souza Assis, e Relator
Ramon Teixeira Barbosa. Coronel Pacheco, 28 de maio de
2025.
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e-mail: secretaria@coronelpacheco.cam.mg.gov.br - Tel.: 3232581208

D
oc

um
en

to
 a

ss
in

ad
o 

di
gi

ta
lm

en
te

 -
 C

ha
ve

: 
07

f6
7e

9a
-5

4a
b-

4c
1b

-8
0a

e-
4c

2f
6d

be
54

c3

CÂMARA MUNICIPAL DE CORONEL PACHECO - MINAS GERAIS

09/06/2025, 13:21
Página 18 de 18 

Desenvolvido por TECLegis - Sistema e Soluções em Processo Legislativo - Todos os direitos reservados - 2025.


